Директорам учреждений дополнительного 

образования, педагогам художественных дисциплин 

«Об участии в  рейтинговых 

конкурсах художественного творчества детей 

в Пермском крае»

Уважаемые коллеги!

Обращаем Ваше внимание на межведомственный порядок участия детей Пермского края в региональных рейтинговых конкурсах художественного творчества.

Ежегодно приказом Министерства культуры, молодежной политики и массовых коммуникаций Пермского края при согласовании с Министерством образования и науки Пермского края утверждается список краевых рейтинговых конкурсов художественного творчества детей и оргкомитет по организации и проведению конкурсов. («Об утверждении перечня краевых конкурсов художественного творчества детей Пермского края на 2014 год» №СЭД 27-01-12-358 от 18.11.2013г., «О создании организационного комитета по организации и проведению краевых конкурсов художественного творчества детей Пермского края в 2014 году» №СЭД-27-01-12-276 от 17.10.2013г.)

Статус  регионального рейтингового дает основание учитывать результат участия  и победы  ребенка в конкурсе при определении  краевых  стипендиатов «Юные дарования Прикамья», направлять победителей для участия во Всероссийских и Международных финалах конкурсов, выдвигать кандидатуры победителей в индивидуальном зачете на Всероссийские премии поддержки  детей и молодежи, поощрять поездками на статусные мероприятия, педагогам – победы детей в данных конкурсах учитывать при аттестации, других формах поощрения.

Краевые конкурсы художественного творчества детей, проводимые КГАОУ ДОД КЦХТУ «Росток»,  являются региональными этапами Всероссийских конкурсов в рамках Приоритетного национального проекта «Образование». Условия проведения  данных конкурсов    определены Приказом  Министерства образования  и науки РФ  № 74   от 28.02.2008 года  и требуют обязательной организации муниципального этапа в целях  обеспечения массового участия детей  и наиболее объективной оценки при определении победителей и призеров  регионального и Всероссийского финалов  (список рейтинговых конкурсов и положений смотрите на сайте КГАОУ ДОД КЦХТУ «Росток» - www.rostok-perm.ru).   
Общие требования  к  проведению краевых рейтинговых конкурсов художественного творчества детей


- Все конкурсы проходят в несколько этапов: муниципальный (отборочный тур среди учреждений образования и культуры на уровне района или города), краевой (заочный), краевой (очный). Муниципальному этапу может предшествовать институциональный этап (в учреждениях образования и культуры).


- Состав жюри, формы, даты проведения институционального и муниципального этапов конкурса определяются на местах.

           - Заявки на участие в краевых конкурсах оформляются от муниципальных  (городских) оргкомитетов. Заверенные  подписью председателя оргкомитета заявки направляются на электронных и бумажных носителях в указанные Положением сроки и место.


- На конкурс могут быть выдвинуты только те произведения и материалы, и в том количестве, которые соответствуют конкурсным требованиям.


- Обязательно соблюдение требований к оформлению конкурсных работ, формату, хронометражу.


- Возраст участников определяется на момент проведения  конкурса.  

Специальные требования к проведению конкурсов


- Для проведения краевого заочного этапа конкурсов «В начале было слово…», «Мир в объективе», «Мир кино», «Мир, нарисованный словом», «Мир детской моды», «Театральный портал», «Поющий Пермский край» вместе с заявкой направляются конкурсные материалы (тексты, фотографии, аудио- и видеоматериалы, документы и т.д.) электронной почтой или на жестком носителе.

- По результатам краевого заочного этапа оргкомитет конкурса размещает на сайте КГАОУ ДОД КЦХТУ «Росток» - www.rostok-perm.ru списки участников   краевого очного финала и порядок конкурсных выступлений, что является основанием для участия в финале конкурса. 


- Жюри вокальных конкурсов «Я люблю тебя, Россия!» и «Поющий Пермский край» оставляет за собой право, при условии большого количества участников краевого очного этапа, на прослушивание одного из двух произведений. В случае возникновения спорных ситуаций, второе произведение исполняется по просьбе жюри.


- Участники выставок-конкурсов художественного творчества учащихся «Новые имена», «Весенняя палитра», «Арт-город», прошедшие муниципальный (городской) этап, предоставляют конкурсные работы (картины, предметы ДПИ) на краевой очный этап в сроки и место, указанные в Положении.

- В краевом очном этапе принимают участие все работы, рекомендованные муниципальными (городскими) оргкомитетами. Отбор конкурсных работ для размещения в экспозиции выставки краевого финала  осуществляется конкурсной комиссией.


- Участники выставок-конкурсов забирают конкурсные работы в день закрытия выставки. После закрытия выставки сохранность работ не гарантируется.

- Творческие работы победителей конкурсов  «Мир, нарисованный словом», «Мир кино», «Мир в объективе» остаются в архиве конкурса.


- Для участия в выставках-конкурсах «Новые имена», «Весенняя палитра», «Арт-город» в номинациях «Живопись», «Графика», «Дизайн (плакат)» обязательно соблюдение следующих требований к конкурсным работам:

•
Конкурсные работы должны быть творческими и выполненными в год проведения конкурса. Жюри конкурса оставляет за собой право не рассматривать работы низкого художественного уровня, копии с произведений художников, а также работы, оформление которых не соответствует требованиям Положения о конкурсе.

•
Конкурсные работы должны быть выполнены ребенком от начала до конца без исправлений и добавлений педагога. Работы должны соответствовать тематике конкурса, иметь название.

•
Все работы должны быть оформлены в паспарту и рамы с вкрученными  саморезами. 

•
Паспарту может быть из бумаги или картона неярких пастельных тонов (белый, бежевый, светло-серый, охристый и т.п.), рамы – неширокие, неглубокие,  ненасыщенных, нейтральных  цветов. 

•
Задник должен быть хорошо закреплен.  Для оформления  можно использовать стекло не более 2 мм толщиной или пластик.

•
Конкурсная работа может иметь любой размер. Максимальный формат работы, оформленной в паспарту – А 2 (420 - 594 мм). Произведения могут быть выполнены в различных техниках с использованием материалов на усмотрение автора.

