Комментарии жюри краевого конкурса 
методических и научно-методических изданий
В соответствии с Положением о конкурсе в номинации «Наука и практика» рассматриваются опубликованные сборники материалов опытно-экспериментальной и научно-исследовательской работы, проводимой в организациях дополнительного образования, сборники материалов научно-практических конференций. 

На конкурс было представлено три материала. 
Это описание результатов реализации проекта «Мобильное дополнительное образование как средство повышения качества и доступности дополнительного образования сельских школьников» (Центр дополнительного образования детей, п. Комсомольский Кунгурского района  и Детско-юношеский центр «Рифей» г. Перми) и два сборника материалов Краевых научно-практических конференций (Пермский агропромышленный техникум ‑ структурное подразделение отделение дополнительного образования детей «Экологический центр» г. Перми и сборник материалов краевой научно-практической конференции «Художественное образование: региональный опыт, открытая перспектива» (Краевой центр художественного образования «Росток»).
Данный факт свидетельствует о том, что исследовательская деятельность не чужда организациям дополнительного образования Пермского края, что, безусловно, радует. 

Вместе с тем, жюри – ориентируясь на критерии оценки конкурсных материалов ‑ решило не присуждать первое место в данной номинации. Почему? Замечание связано с критерием 5: соответствие требованиям к оформлению печатной продукции. Подчеркнем, конкурс призван способствовать повышению уровня издательской культуры учреждений дополнительного образования Пермского края. Необходимо обращать внимание на оформление первой страницы, макетирование, оформление рисунков (они должны быть подписаны); материалы группировать тематически (формальный показатель «пленарное, секция» обычно не указывают); порой отсутствует информация о типографии, о тираже ‑ т.е. последняя страница не оформлена.  Материалы конференций отражают опыт участников, который не всегда отличается новизной, тем более – объективной научной новизной. 
Представленные издания достойны награды Конкурса. Мы поддерживает организации, которые системно издают материалы конференций; данные сборники можно найти в библиотеке и электронной библиотеке благодаря УДК и ББК, есть ISBN. 

Вызывает интерес и уважение опыт совместной инновационной деятельности двух организаций, доказывающих, что качество и доступность дополнительного образования сельских школьников повышается при условии организации мобильного дополнительного образования. В представленном издании всё изложено подробно, опыт может быть широко тиражирован, обладает практической значимостью.
В номинации «Учебное пособие» (учебники, учебно-методические и наглядные пособия, хрестоматии, сборники лабораторных работ, технологических карт, контрольно-измерительных материалов и др.) были представлены три издания, все получили высокую оценку жюри.
«ЧУДный орнамент. Познавательная раскраска», издание МБУ ДО «Кудымкарская детская школа искусств» в рамках реализации проекта «ЧУДный орнамент» при поддержке Министерства культуры Пермского края и ГКБУК «Центр по реализации проектов» привлекло и качеством исполнения, и интересной задумкой, и обращением к национальным традициям в привлекательной и доступной для детей форме.  Обучаем играя, фантазируя, встраивая культурные основы в повседневную современность – отличное издание, рекомендуем познакомиться и использовать в работе.

Календарь «Пермь для фронта, Пермь на фронте» (ДЮЦ «Рифей» города Перми) ‑ содержательный, прекрасно оформленный, отражающий особенности нынешнего юбилейного года ‑ может быть использован как в условиях дополнительного/неформального образования (при организации краеведческой работы), так и в контексте информального образования, когда ценности, знания, опыт формируются из реакций окружающих, фоновой информации, совместного времяпровождения. Хорошая идея, удачное воплощение.
Издание «Теоретические основы музыкального образования в школах Русского зарубежья (1920-1930-е гг.): учеб. материалы к курсу по выбору» привлекло глубиной, уникальностью информации, научной обоснованностью.  Возможно, масштаб применения издания ограничен кругом заинтересованных лиц. Тем не  менее, учебное пособие, которое представило Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования города Перми «Детская музыкальная школа № 6 «Классика», наверняка найдет тех, кто его оценит в должной мере и будет применять в своей работе.
Поздравляем авторов, а также всех, кто принял участие в подготовке изданий.

Номинация «Яркая публикация». Жюри рассматривало 16 конкурсных материалов. Это публикации тезисов, статей,  представленные в сборниках конференций различного уровня и научных журналах. Были представлены как индивидуальные, так и коллективные публикации педагогов и руководителей учреждений дополнительного образования. 

Как положительное можно отметить, что тематика публикаций отличается разнообразием рассматриваемых проблем и их актуальностью. Большей частью в публикациях представлены интересные идеи, педагогические находки, новинки и имеющийся опыт. Жюри отмечает практическую ценность представленных материалов. Особенно радует, что количество публикаций год от года не снижается, иными словами, повышается публикационная активность педагогов. 

Можно зафиксировать включение ученых в разработку проблем дополнительного образования, что стимулировало активность педагогов в осмыслении лучших практик, подготовке публикаций, обеспечивало повышение его качества.

Вместе с тем, педагогам можно рекомендовать активнее публиковать статьи и обращать внимание на соответствие требованиям к их оформлению. Это касается объёма (5-16 стр.), наличия аннотации, использования косвенного и прямого цитирования, требует наличия сносок и списка литературы. В любом случае, необходимо учитывать требования ГОСТ и те требования, которые предъявляют организаторы научно-практических конференций, готовящие к изданию сборники статей. 

Статьи, отмеченные жюри конкурса:

Н.М. Мамаева; Перм. Гос. Гуманит.-пед. ун-т. - Пермь, 2018. - 31 с. Особенности обучения академическому вокалу в Детских школах искусств в современных образовательных условиях» Художественное образование: региональный опыт, открытая перспектива. Качество предпрофессионального и общеразвивающего художественного образования. Сборник материалов  Краевой научно-практической конференции (г. Пермь, 12 декабря 2018 г.) / Под ред. Е.В. Баталиной - Корневой, Л.А. Косолаповой,  С. Сулеймановой. - Пермь: Пермский государственный  институт культуры, 2018. – 156 с.

Гаврилова Т.П., Винокурова Г.С., Воспитание социальной активности у старших подростков посредством организаторской деятельности в учреждении дополнительного образования // Вестник Пермского государственного гуманитарно-педагогического университета. Серия № 1. Психологические и педагогические науки. Вып.2/2019: электрон. научн. журн. [Электронный ресурс]/ редкол.: Л.А. Косолапова, Н.А. Гангнус, Е.К. Гитман, А. И. Санникова, Л.В. Шарова; Перм. гос. гуманит.-пед. ун-т. – Пермь, 2019. 278с. – 3,1 Mb – c.230-237.

Л.В. Новоселова, Е.Н. Устюгова, С.А. Павлюкова. Дополнительное ботаническое образование: опыт работы в Пермском крае // Материалы X Международной конференции по экологической морфологии растений, посвященной памяти И. Г. и Т. И. Серебряковых, г.Москва, 27–30 ноября 2019 г. Том 2 / под общ. ред. В. П. Викторова. – Москва : МПГУ, 2019. С. 161-168. - отделение дополнительного образования детей «Экологический центр», г. Пермь ул. Карпинского  д.79, т. (342)224-14-57

В номинации «Методический совет» учреждения дополнительного образования представили сборники (их четыре):

- «Педагогические фишки: из опыта работы МАУ ДО ЦДТ «Исток» г. Перми , г. Пермь, Типография Кириллица , 2019 год МАУ ДО ЦДТ «Исток» г. Перми Составитель  Стрелкова Оксана Петровна Авторский коллектив  педагогов; 

-«Десять лет Дельфийских побед: Сборник методических материалов». Сост. Л.А. Косолапова, С. Сулейманова / Под общ. ред. Л.А. Косолаповой - Пермь, 2019. - 163 с  - ГАУДО "Краевой центр художественного образования "Росток";

-«Как помочь ребенку открыть мир художественного творчества: рекомендации родителям». Сост.: Г.В. Ковалева, Т.И. Порошина / Под общ. ред. Н.В. Рочевой. Пермь, 2019 – 70 с. - ГАУДО "Краевой центр художественного образования "Росток"; 

-«Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Школа победителей» // Сборник методических материалов, обобщающих лучшие практики в патриотическом воспитании Пермского края – это Пермь, 2019. –  С. 125-171 - Титлянов В.В.


Подчеркнем, упомянутые учреждения дополнительного образования неоднократно представляли методические материалы на краевой конкурс. Это свидетельствует о целенаправленной издательской деятельности учреждений по тиражированию значимого педагогического опыта в тематических сборниках статей и материалов, авторских методических разработках, образовательных программах, методических рекомендациях, описании лучших практик. 


Следует отметить, что опубликованные материалы вызывают интерес к деятельности учреждений и конкретных педагогов, имеют практическую ценность и, что немаловажно, возможность использования в деятельности педагогов дополнительного образования, педагогов-организаторов и методистов. Это, в свою очередь, говорит о масштабе применения материалов в повседневной деятельности.


Вне всякого сомнения, процесс подготовки материалов к изданию и их дальнейшее применение оказывают влияние на повышение качества дополнительного образования детей и развитие, как самих учреждений, так и системы дополнительного образования детей Пермского края. 


По мнению жюри, при подготовке материалов к конкурсу методическим советам учреждений следует обратить особое внимание на актуальность содержания и разнообразие представляемых материалов для учреждений и на требования к оформлению печатной продукции в части стиля изложения, подбора шрифта, включения фотографий и рисунков.

В номинации «Детское творчество» оценивались 3 конкурсных материала, представляющие собой сборники детских творческих работ: стихов, рассказов, рисунков и т.п.

Все материалы выдержаны тематически, направлены на познание окружающего мира, посвящены проблемам экологии, ответственному отношению к животным.

Представленные сборники нацелены на решение учебных, творческих, воспитательных задач, развитие творческой самореализации учащихся. 

Все материалы имеют практическую ценность как учебные и наглядные пособия и могут быть тиражированы для использования в образовательном процессе, познавательных и досуговых мероприятиях в образовательных учреждениях, детских оздоровительных лагерях и т.п. 

Номинация «Готово к изданию». Учреждения представили 6 конкурсных работ: образовательная программа – 1,

- учебное пособие – 1,

- сборники методических материалов – 3,

- сборник «Страницы истории» - 1.

Сборники серии «В диалоге с семьей» (3 шт.), представленные МАОУ «Детско-юношеский центр «Импульс», Пермский район, по решению жюри рассмотрены как единый конкурсный материал.

Все представленные материалы раскрывают актуальные аспекты методического обеспечения образовательного процесса: программирование, разработка и проведение учебных занятий, создание учебных и дидактических пособий, работа с семьей, изучение и сохранение истории.

Оценивание работ проводилось с учетом требований положения: наличие макета, готового к изданию, прошедшего редактирование, оформленное в соответствии с требованиями ГОСТ, объемом не менее 16 страниц.

В результате анализа на основании критериев отмечены следующие материалы (укажем также, что особенно привлекло жюри):

- «Русский танец и танцы народов Урала» ‑ уникальность, отсутствие аналогов, детальная проработанность, творческая и практическая новизна;

- «В диалоге с семьей» ‑ актуальность, тематическое разнообразие, насыщенность, системность;

- «ЧУДная раскраска» ‑ комплексность, самобытность, учет возрастных и психологических особенностей, творческая направленность;

- «Фортепианная музыка композиторов Поволжья и Урала – детям» ‑ жанровое разнообразие, направленность на эмоционально-чувственное восприятие мира.

Поздравляем победителей, равняемся на лучших!
