В период новогодних праздников и зимних каникул при финансовой поддержки  Министерства культуры, молодежной политики и массовых коммуникаций Пермского края была организованна культурно-досуговая программа для детей.

В состоявшихся культурно-досуговых мероприятиях приняло участие 635 детей победителей и участников Международных, Всероссийских и краевых конкурсов из учреждений культуры и образования Пермского края добившихся значительных успехов в художественном творчестве.
Широко представлена география участников: г.Александровский р-н,Бардымский р-н,Березовский р-н,Горнозаводский р-н,Гремячинский р-н,Еловскийр-н,Карагайский р-н,Куединский р-Н,Оханский р-н,Октябрьский р-н, Суксунский р-н,Ординский р-н,Чердынский р-н, Пермский р-н,Нытвенский р-н,Гайнинский р-н,г.Чусовой, г.Губаха, г.Очер, г.Березники, г.Верещагина, п.Юсьва, п.Пожва, п.Гайны и.т.д.
ОСНОВНАЯ ПРОГРАММА —посещение Пермского академического Театра-Театр, Пермского театра юного зрителя; Пермского государственного цирка.

Экскурсии в Пермскую государственную галерею, Пермский краеведческий музей.

Дополнительная программа: обзорная экскурсия по городу, посещение Ледового городка, экскурсия  по музею Пермского государственного цирка.
8 января 2013 года 450 детей Пермского края посетили Пермский академический Театр-Театр. Вниманию детей был предложен мюзикл «Пеппи» — остроумный, увлекательный сюжет с множеством удивительных спецэффектов. Сценарий мюзикла создан по одноименному произведению  известной шведской писательницей Астрид Линдгрен «Пеппи длинный чулок». В исполнении артистов Пермского академического Театра-Театр прозвучало много песен, специально написанных для мюзикла.
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Спектакль «Ночь перед рождеством» Пермского театра юного зрителя посмотрели 150 детей. Замечательная рождественская повесть Николая Гоголя, где фантастическое органично сочеталось с лирическим. Актерский состав театра продемонстрировал высокий профессиональный уровень

Дети посетили один из интереснейших музеев Перми- краеведческий, который обладает разнообразным собранием памятников истории и культуры.

В музеи дети познакомились с коллекциями рукописных книг XVI-XVII веков, с орудиями труда. Экскурсия дала детям представление о жизни населения Перми XIX века и более раннего периодов.
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12 января 35 детей посетили новогоднюю цирковую программу «Новый год встречаем со слонами». Перед началом представления дети посетили музей цирка. После экскурсии состоялась представление в 2-х действиях.
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На манеже цирка озорные клоуны, акробаты на шестах, воздушные гимнасты, дрессировщики. Неизгладимое впечатление произвели на детей  дрессированные слоны. 
В дополнительной программе – посещение ледяного городка.

Горки, лабиринты, ледяные скульптуры созданные скульпторами-художниками края производят впечатление ожившей сказки.
И мы уверенны, что у детей останутся теплые воспоминания о праздничных днях на целый год.

