Уважаемые коллеги, внимание, объявляется конкурс!

Всероссийский конкурс юных чтецов «Живая классика» — масштабный проект по пропаганде и популяризации чтения среди детей и подростков.

Всероссийский конкурс юных чтецов «Живая классика» — это конкурс, объединяющий всех шестиклассников страны, желающих поделиться своими читательскими открытиями. Исследования показали, что большинство читателей приобщается к серьезному систематическому чтению в 11—12 лет, поэтому для участников конкурса были определены именно эти возрастные границы. В это же время увлекающемуся, восприимчивому и азартному подростку открывается огромный мир виртуальных развлечений. Задача взрослых — направить ребенка, предложив ему достойную альтернативу телевизору и компьютерным играм. 

Задача конкурса — объединить усилия учителей, библиотекарей, родителей для того, чтобы помочь детям поделиться друг с другом радостью открытия созвучного их собственным переживаниям литературного сюжета, помочь найти в писателе интересного собеседника и советчика, встретить своих героев, которые станут для них эталоном, найти свои маяки и ориентиры, которые ребята смогут пронести через всю жизнь.

Конкурс пройдет в несколько этапов (школьный, районный, республиканский / областной) с последующим приглашением трех победителей от каждого субъекта Федерации на всероссийский финал в Москве.

Поскольку победители от Пермского края будут представлять на всероссийском этапе наш регион, хотелось бы, чтобы региональная литература тоже была представлена в выступлениях ребят. Подготовка к конкурсу дает возможность познакомиться и с замечательной региональной литературой, которая, подчас неизвестна молодому читателю. Предлагаем обратить внимание на следующих  пермских авторов: А.Зеленин «Корюшкин», Нина Горланова «Тургенев, сын Ахматовой», И.Христолюбова «Топало» Светлана Эст «Совриголова», Наталья Сова «Счастливые», «Королевская книга», А.Касьянов «Сказки» и др.

Форма заявки:
1) Школа (полное название, район)
2) количество участников (только 6 классы!)
3) дата  проведения школьного этапа конкурса
4) ФИО учителя, завуча ответственного а мероприятие
5) Контакты: тел, эл.адрес.

Обратите внимание, что прием заявок продлен до 1 февраля 2013 г,
школьный этап должен пройти с 1 по 15 февраля.
Внимание: участвуют только шестые классы.
Удачи всем!
С уважением, Координатор всероссийского конкурса чтецов "Живая классика" по Пермскому краю 

Даниленко Юлия Юрьевна, доцент кафедры новейшей русской литературы ПГПУ, контактный тел. 8-909-111-61-67   

адрес электронной почты: danilenko.juli@mail.ru
