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В соответствии с требованиями статьи 9 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», в целях обеспечения участия в семинаре «Adobe After Effects» 27-29.01.2017 г. даю согласие ГАУДО КЦХО «Росток» (г. Пермь, ул. Петропавловская, 65) на автоматизированную, а также без использования средств автоматизации обработку моих персональных данных.

К персональным данным, на обработку которых я даю согласие, относятся: фамилия, имя, отчество; должность; место работы; номер телефона (служебный, домашний, мобильный); адрес электронной почты (e-mail).

Предоставляю право осуществлять все действия (операции) с моими персональными данными, включая сбор, систематизацию, накопление, хранение, обновление, изменение, использование, обезличивание, блокирование, уничтожение. 

Настоящее согласие является неотъемлемой частью заявки, вступает в действие с момента направления по е-mail: galina_subbotina@list.ru и действует до достижения указанной цели обработки либо до его отзыва. Я подтверждаю, что мне известно о праве отозвать свое согласие на основании моего письменного заявления.

